

郅 终将逝去的青春

CBA常规赛收官战 王治郅收藏比赛用球与球迷道别



CBA常规赛最后一战，王治郅贡献14分6篮板3助攻，赛后，他收藏了该场比赛用球。

“对于这场比赛是不是王治郅职业生涯的告别演出，我们定下来后会及时通告给大家。”2月16日晚，本赛季CBA常规赛收官战，八一队主场72：93不敌辽宁队，这场比赛也被认为是37岁老将王治郅的谢幕之战，赛后，当记者让八一队主教练阿的江评价一下王治郅的职业生涯时，阿的江仅用短短的一句话做了回应。

从全场比赛结束之后王治郅的表现来看，这场比赛是大郅的告别演出无疑。只见他与客队所有球员一一拥抱，收藏了该场比赛的比赛用球，还用现场DJ的麦克风致谢现场所有球迷。虽然截止到记者发稿时，王治郅与八一队都还没有发布其正式退役的消息，但不管这一场是不是退役之战，王治郅退役的时间也不会太遥远。大郅，终将要成为我们逝去的青春。

球迷也都早已把这场比赛当作是王治郅的

最后一役。在八一主场，“郅谢”、“郅爱”、“老兵不死”等标语牌随处可见。

“大郅对中国篮球、对八一队的贡献，大家有目共睹，但是很遗憾，我不能让他带着胜利结束职业生涯。”在赛后的新闻采访中，大郅的前队友、现在已经是客队辽宁队主教练的郭士强说道。

八一队队员张博在微博中说道：“休息室最后走的，和郅哥拍了张照片！郅哥辛苦了，博子你继续加油~这可能是我和郅哥作为队友的最后对话！心里真的不是个滋味！我很幸运与你当过队友！一切顺利~老郅！”

而作为球迷，大郅的退役也着实让人伤感，八一队球迷“常说嗖搭噶却一点也不洒脱”在微博上说道：“从头落后到尾，球场氛围也不如从前，成绩差，球市差，热情也没了，王治郅退役后估计再提不起兴趣了。”

■三湘华声全媒体记者 潘梁平

生涯回顾 “郅”敬传奇

作为中国的NBA第一人，王治郅曾被美国球探誉为“世界范围内五十年一遇的天才”，“大鲨鱼”奥尼尔也说，“中国球员里我永远最喜欢王治郅。”

在NBA，王治郅的经历称不上成功，但是并不影响他成为中国篮球的传奇人物。很长一段时间，我们都因为姚明的存在而忘记了其他人的存在。但当姚明退役，易建联不堪重任，中国男篮大厦将倾之时，正是老将王治郅用他稳定的表现，一次又一次的力挽狂澜。他梦幻的脚步，神准的投篮，已成为中国篮球的教科书。

而至于他与中国篮球那一段不愉快的经历，或许只会被当作茶余饭后的谈资而已。

■三湘华声全媒体记者 潘梁平

●1994年，17岁的王治郅参加全国男篮八强赛，首度参加成人赛事。

●1996年，代表中国队参加亚特兰大奥运会。

●1996年-2001年，助八一队夺CBA六连冠。

●1999年，NBA选秀，王治郅于第二轮第三十六顺位被达拉斯小牛队选中。

●2001年，王治郅正式签约小牛队，成为第一名登陆NBA的王治郅中国球员。

●2002年，征战NBA的王治郅与中国篮协发生矛盾，最终，中国篮协在釜山亚运会期间作出将其从中国国家队开除的决定。

●2002年-2006年，王治郅先后加盟快船队与热火队。

●2006年4月10日，王治郅返回北京。同年5月重回国家队。

●2008年，北京奥运会前八名。

●2010年，亚运会冠军，王治郅是中国队夺冠的头号功臣。

冬奥看台

18日1：30 自由式滑雪男子空中技巧决赛 齐广璞被看好夺金

北京时间18日1：30，自由式滑雪男子空中技巧决赛将展开最后的争夺。

本届冬奥会，中国男子空中技巧队刘忠庆、齐广璞、吴超、贾宗洋四位选手，其中齐广璞拥有男子5.000最高难度动作，也就是空中翻腾三周转体五周，在去年的世界杯索契站，齐广璞曾经在这个赛场夺冠。另外一名中国选手贾宗洋在训练中练习难度系数为4.900的动作，仅次于齐广璞，这是他专门为索契准备的。

此前，博彩公司开出夺

冠赔率，中国选手齐广璞、刘忠庆和贾宗洋被看好包揽前三，足见中国队在这个项目上的实力。白俄罗斯队三号选手安东是中国队最强的对手，安东也拥有难度5.000的动作。

■三湘华声全媒体记者 潘梁平

2月17日看点推荐

13:00女子冰壶中国vs日本
18:00男子冰壶中国vs英国
23:00女子冰壶中国vs瑞士
23:00花样滑冰冰舞自由舞(产生金牌)

17日9：00 NBA全明星正赛 CCTV5 被扣篮大赛伤了的心 要用全明星正赛来治

2月17日上午9点，NBA全明星正赛将拉开大幕，巨星云集，央视直播。在16日进行的分项赛中，采用新赛制的扣篮大赛遭到不少球迷的质疑。

“约翰·沃尔创造了历史，他是有史以来最复杂的扣篮大赛冠军，看台上几乎空了。”原本因为规则更新且吸引3位全明星球员参加的NBA全明星扣篮大赛，还是未能如愿征服球迷们对它的期许。

“第一轮团队扣篮像是在热身。”球迷对于今年扣篮大赛的新花样似乎不是很买账，新规则的出现，让全明星分项赛，尤其是扣篮大赛显得有些杂乱无章，没能征服球迷们的心，势必就会招来吐

槽的口水。“今年扣篮大赛坑爹啊，我还等麦克勒莫的720度扣篮呢，大家都攒大招呢，结果东部就三战三捷了。”扣篮大赛很快便结束，东部队3：0完胜西部队，其中约翰·沃尔的扣篮难度最大，他让一壮汉扮成吉祥物，双手持球到头顶。助跑之后沃尔从壮汉头顶跨过，同时接球篮球，反手扣篮。凭借这一扣招揽的人气，沃尔也成功当选球迷投票选举的扣篮王。

投篮之星大赛波什队夺冠，技巧挑战赛利拉德领衔西部队夺冠，三分大赛马刺队的贝里内利夺冠，扣篮大赛东部队获胜，扣篮王为奇才后卫约翰·沃尔。

■三湘华声全媒体记者 潘梁平

湘涛热身不敌升班马

2月15日，湖南湘涛队进行了广州集训期间的第三场热身赛，对手是中甲升班马河北中基队，最终，湘涛队以0：2不敌对手，遭遇广州集训期间的首败。

此前，湘涛队与中甲广东日之泉队和中超辽宁队各进行了一场比赛，两场都是平局。本场比赛湘涛队并没有派上全部主力，领队邓锟表示，目前的热身赛主要是为了磨合队伍，考察各个位置不同球员的表现。据悉，

本赛季加盟河北中基的湘涛旧将董方卓在本场比赛登场，而另一名湘涛旧将杜文辉则没有出场。为河北中基队进球的是郝爽和外援马尔奎斯。

在引援方面，李昭楠确定加盟后，湘涛已经用掉了4个内援名额，还剩下1个。外援方面则依然只敲定了后卫贝特斯，据邓锟透露，目前还没有确定其他外援，还会陆续有新的外援到球队试训。

■三湘华声全媒体记者 刘涛